

从只能看着脚尖走路,到直起腰板过日子

救疾与救急,接庄扶贫扶到心坎上

本报记者 孟杰 通讯员 冯富强 白振森

精准扶贫

济宁高新区接庄街道探索“六加”精准扶贫工作法,通过“低保+岗位”、“低保+培训”、“低保+关爱”、“低保+教育”、“低保+产业”、“低保+政策”模式,开启扶贫工作新模式。目前,街道为扶贫对象办理大病救助174人次,一站式医疗救助176人次,慢性病门诊65人,落实安居工程24户,危房改造25户。



街道组织村民为舒辛村的李洪生捐款。本报通讯员 白振森 摄

原来看着脚尖走路 现在他直起腰板过日子

以前只能看着脚尖走路的冯周辉,现在不仅直起腰板,而且基本生活也能自理了。

这种巨大的转变是在接庄街道扶贫网格员踏进冯周辉家门的那一刻发生的,也正是因为接庄街道对这个家庭实施的“精准医疗救助”,又重新燃起这个家庭的生活希望。

2014年以后,接庄街道东贯村的冯周辉再也没直起过腰,这个中年汉子被强直性脊柱炎折磨得只能看到自己的脚尖走路,更别提赚钱养家了。

因为家庭贫困,没有得到有效治疗,一些简单的生活技能,冯周辉也觉得越来越力不从心。看着满面愁容的老母妻儿,冯周辉心里既内疚又无力。

根据冯周辉的具体情况,接庄街道对冯周辉家实施“精准医疗救助”。2015年12月,街道、济宁高新区检察院组织济宁市第一人民医院的专家为冯周辉会诊,根据病情制定了详细的救助方案。做完第一阶段的手术后,冯周辉重新站起来了。

为巩固手术成果,街道就近

联系兖矿第三医院,为其实施后续的康复治疗。现在的冯周辉不仅可以站起来了,而且基本生活也能自理了。

扶贫先扶心。接庄街道为冯周辉一家点燃了重新过上好生活的希望。“低保+关爱”的扶贫模式是接庄街道“六加”工作法之一。在保证贫困户生活保障的同时,街道还将温暖和对生活的信心一同送往贫困户家中。7月1日前夕,街道开展走访生活困难党员活动,为26名生活困难党员送去慰问金2000元,解决他们的实际困难和问题。

一把火把家烧干净 街道送钱送物还组织募捐

“刚打的水泥地还没干,别再进来什么东西。”放心不下刚盖起来的新房,25日早上,接庄街道舒辛村的李洪生急匆匆地来到新房。

6月的一场大火,把李洪生的家烧得干干净净。

“绝望。”提起当时的感受,李洪生满脑子里就这俩字。

接庄街道获知情况后,在第一时间为李洪生一家送去了米面油等生活必需品和3000元的临时救助金。帮忙联系保险公司做好

理赔事宜后,又组织街道和村民进行募捐。没出三个月,李洪生的新房子就在原地拔地而起。

帮孙子学技术送岗 老人那块心头病解除了

垞河村贫困户宋学秋的孙子宋智尚辍学后一直在家,街道主动为其联系了济宁技师学院学习数控机床专业,了了老人的一块心头病。

全街道贫困家庭的学生在街道都有一份详细档案,在对这些学生实施从学前教育到高等教育资助的全覆盖同时,严格落实各类教育补助政策,为贫困家庭大学生、新生及在校期间每生每年资助1000—5000元。

在精准扶贫中,接庄街道变“输血”为“造血”,开展“送岗位下乡”活动,为贫困家庭有劳动能力的人员就近提供了68个就业岗位;借助南集三村劳动技能培训基地,培训已有贫困户掌握一技之长,通过电子商务、手工编织、芍药种植等找到一条适合自己发展的道路;除低保兜底外,街道扶贫对象还享受新农合自筹资金由政府负担,大病保险取消起付标准,提高报销比例和限额的政策福利。

海达行知学校具备施工条件 仨重点项目完成清表

本报济宁8月30日讯(记者 孟杰 通讯员 白振森) 蓼河新区建设即将拉开大幕,海达行知学校(昌乐二中)、荣昌路和蓼沟河三期项目均在接庄街道辖区,接庄街道紧抓机遇,全力配合,强力推进重点项目建设。

接庄街道成立了“科技新城”指挥部,由街道党工委委员、办事处副主任侯庆玉同志任指挥长。按照高新区的统一部署,积极展开项目建设前的征地、清表工作。

三个项目共涉及辖区9个村,占地1173.68亩,涉及面广,工作量大。为及时完成项目的征地和清表工作,指挥部统筹安排,工作中坚持“五个”制度原则:一是“地等项目”的原则。只有先拿出地来等项目开工建设,不让项目等地。二是“标准统一”原则,坚

持“统一补偿标准、统一工作步骤”的原则,不徇私舞弊,暗箱操作。三是实行“周调度”制度。每天汇报当天工作进展,每周开调度会,分析存在的问题制定下步计划措施。四是实行“包保”制度。对重点村,重点地块安排专人进行具体包保,如王回庄村,既是少数民族村又同时涉及三个项目,安排经验丰富、责任心强的同志重点包保。五是“互相配合、协调推进”的原则。村与村之间,各个工作组之间相互配合,整体工作协调推进,在紧要关头集中精力、集中人员、集中突破。

截至目前,海达行知学校(昌乐二中)、荣昌路占地补偿资金已发放到位,清表工作也已完成,基本达到进场施工条件;蓼沟河景观三期项目地上附着物补偿资金正在发放中。

村居百分制量化考核 有差距村干部干劲足

本报济宁8月30日讯(记者 孟杰 通讯员 李华筠 白振森)

为调动村干部的工作积极性,接庄街道对村居工作实行百分制量化考核。

街道将村居考核工作分为基层组织建设、信访稳定、计划生育、农村环境卫生综合整治和其他民生工作5个方面,半年一次分别进行量化考核,再将5个方面的有效分进行累加,评定出各村的综合得分。

目前,街道已通报全街道上半年的考核

成绩排名。作为今年评选出的济宁市先进基层党组织舒辛村党支部,带领村两委成员扎实开展工作,考核成绩稳居街道第一名,给其他村居树立了榜样。

街道根据村庄规模、人口、贡献多少、工作质量等因素合理确定村干部绩效补贴的发放方案,将考核成绩与村干部的绩效补贴直接挂钩。运用经济杠杆彰显工作差距,进一步创造干部比学赶超的浓厚氛围,通过优绩优酬调动村干部更好地为群众服务。

接庄马路大集搬家 进了市场菜没少卖

本报济宁8月30日讯(记者 孟杰)

7月底,接庄街道农贸市场开门迎客,结束接庄街道农村大集占据主干道的历史,该农贸市场可以辐射周边15公里近10万群众。

7月24日,接庄大集,以往每逢大集水泄不通的情况不见了,整条府前路从东到西一路畅通,未见一处违规经营和路边摆摊的情形。

“虽然进了市场,但菜没少卖,自己也省

了搭台子的劲。”摊贩袁女士称。

接庄街道从去年开始筹备新农贸市场的选址和建设。新投入使用的农贸市场76.65亩,建筑面积25000平方米,分为商铺、露天摊位区和室内摊位区两大部分,280个室内摊位和420个室外摊位可以满足早市、晚市和农历大集的需要。市场内还提供个体经营创业致富平台,增加就业岗位350个,其中新增了40个精准扶贫摊位。

街道创卫,接庄以城市标准建设家园

小郝转盘升级改造换新颜



本报济宁8月30日讯(记者 孟杰 通讯员 贾佑齐 白振森)

接庄街道实施“六条”重点工作线,以城市为标准建设绿色家园。经过一段时间的综合整治,辖区内八里营大桥、小郝转盘等老大难问题都得到了有效解决。

街道的“六条”重点工作线主要包括清理整顿线、整治提升

线、环境卫生线、五小整顿线、网格管理线和宣传氛围线。

济邹路和小郝转盘是通往城区的主要道路,道路两旁的商铺和摊贩比较多,街道成立执法巡查组,每天不定期巡查,规范沿线商铺的经营秩序,严禁占道超门头经营和车辆乱停乱放等问题发生。

整治提升方面,街道在小郝转盘及周边栽植绿化苗木19500株,打造出乔灌结合的整体绿化效果;安装美化栅栏680平米,粉刷墙面5.8万平

米,与实地相结合,打造出整体美化的视觉效果;在转盘北侧新建了一处休闲凉亭和3组公交长廊。

八里营、大郝、小郝、官庄均位于济邹路沿线附近,周围居住人群密集,散布着生产和生活垃圾。街道多部门联合清理卫生死角,每天8点前将道路两侧的日常垃圾及时清理。

在集中整顿中,街道督促五小行业完善相关手续设施,实行挂牌达标整治,对达不到要求的,街道一律关闭关停。